

## Előfizetési ár

helyben, házhoz bordva:

Egész évre ... 16 kor.  
Félévre ... 8 kor.  
Negyedévre ... 4 kor.

Vidékre, postán küldve:

Egész évre ... 20 kor.  
Félévre ... 10 kor.  
Negyedévre ... 5 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

## Ötvenedik évfolyamát

kezdi ma jegyezni a *Kecskeméti Lapok*. Fél század — nagy idő egy újság életében; a fővárosi lapok közül csak az akkori Pesti Napló haladta meg, a vidéki újságok közt talán egy sincs velünk egyivásu. Van jogunk büszkének lenni rá s volna okunk jubilálni is. De most nincs jubilálni való idő, följegyezzük a nekünk oly emlékezetes dátumot, visszatekintünk egy rövid pillanatra a befutott hosszú utra, aztán előreszegzett tekintettel megyünk előre azon a pályán, melyet a tisztes múlt, a megállást nem ismerő jövődőlénk szab.

Mindjárt a kiegyezés évében alapította meg a *Kecskeméti Lapok* az akkori Deák-párt helybeli vezére: boldog emlékű Horváth Döme, e városnak egyik legjelentékenyebb fia, mint a párt hivatalos lapját. Meg is maradt annak mindvégig, egész addig, míg a szabadelvű párt önmagát fel nem oszlatta. A hetilapból időközben napilappá alakult *Kecskeméti Lapok* akkor gazdátlanra vált s a koalíciós miniszteriummal együtt a helybeli függetlenségi párt tette meg hivatalos lapjává s az maradt egész a koalíció bukásáig.

Ez idő alatt azonban megtanulta a *Kecskeméti Lapok*, hogy az ő ereje nem az országos politika akár egyik, akár másik irányának propagálásából fakad, hanem minden ereje, minden hatása a helyi szempontok és városi érdekek képviselésében van. Megmaradt ugyan politikai napilapnak, de függetlenségét teljesen és minden irányban megőrizve, az országos politikában esetről-esetre való állásfoglalást határozott el, mindig abból a szempontból, hogy a város érdekében mit tart helyénvalónak. Főhivatásának pedig a helyi, városi fejlődés irányelveit tette magára kötelezővé.

Azt hisszük, szerénytelenség nélkül mutathatunk rá e téren teljesített munkánkra; aki figyelemmel kísérte ebbeli cselekedeteinket, tanúságot tehet mellette, hogy fennállásának fél százada alatt a *Kecskeméti Lapok* hűséges hirdetője volt minden haladó eszmének, mely a város fejlődését előmozdította. Nagyon sok ilyen eszme itt született meg a mi íróasztalunknál, köztük nagyon sok olyan, amelyik az életbe átvive, ma már évek és évtizedek óta áldásosan működik a város javára. De azonkívül is egy se volt, mely e hasábon beható és mindig elfogulatlan megbeszélésre ne került volna, az eszmék itt tisztázódtak és itt értek meg a kivitelre. Ezzel szereztünk jogot az

élethez s ez szerezte meg nekünk a közönségnek azt a kitartó ragaszkodását, mellyel egy fél századon át végigkísért bennünket.

Egy fél századon át teljesítettük ezt a kötelességet — s itt újra tanúságot hívhatjuk az egész várost, — tettük ezt mindig hiven, önzetlenül és becsületesen. Soha nem kértünk, nem kaptunk s nem fogadtunk el senkitől se anyagiakban, se erkölcsiekben semmit: a mi erőnk a mi közönségünk volt.

Ebből akarunk táplálkozni ezután is, erre alapítjuk jövődőlénk, ha Isten úgy akarja, a további — fél századon is. Becsületes, tisztességes, csupán a közönség érdekeit szem előtt tartó lapot csinálunk s adunk a közönség kezébe ezentul is: ez a mi jubileumunk, ezzel akarunk jogot szerezni magunknak a közönség további szeretetére.

Hisszük és kérjük, hogy az olvasók sok ezerfeji serege, mely egy fél századon át olyan hűséges szeretettel kitartott mellettünk, változatlan bizalommal társnak marad ehhez a törekvésünkhöz ezután is. A mi évfordulónknak ez a jelentős koronája.

## Előrehaladunk a román sikságon.

Budapest, január 2.

### Keleti hadszíntér:

A román sikságon harcoló szövetséges haderők az ellenséget utóvédharcok között a Brailától délnyugatra, továbbá a Rimnicul-Sarat és Focsani közt felúton előre elkészített állásba szorították vissza. A Zabala-Naruja és Putna felső völgyeiben Ruiz altábornagy osztrák-magyar és német csapatainak támadása előbbre halad. Harja környékén zászlóaljaink több egymás mögött fekvő állást rohammal elfoglaltak. Az ellenség minden talpalattnyi földet védelmez. Tovább északra a cs. és kir. haderőnél nem volt jelentősebb esemény.

### Olasz hadszíntér:

Szilveszter éjjelén az ellenséges tüzéség időnkint igen élénk tüzelést folytatott a Karszt-fensík ellen.

### Délkeleti hadszíntér:

Semmi újság.

Höfer altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## Az ellenség Brailába menekült.

Berlin, január 2.

### Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregparancsnoka:

Rigától délre és Imorgounnál erős orosz vadászkülönítményeket visszaut-

sitottunk, a Pripjet északi partján Pínsk-nél német lovasok gyalogharcban rohammal elfoglalták az oroszok két támaszpontját és 1 tisztet és 35 embert foglyul ejtettek.

József főherceg vezérezredes hadseregparancsnoka:

Német vadászoknak sikerült az Erdős-Kárpátokban egy ellenséges őrházat az őrséggel együtt levegőbe roppítani. Az Uz- és Putna-völgy között német és osztrák-magyar zászlóaljak több magaslati állást rohammal elfoglaltak és a románok és oroszok heves ellentámadásait visszaverték. Herestrant és Ungurenit a Zabala-völgyben elfoglaltuk.

Mackensen vezértábornagy hadseregparancsnoka:

Nagy-Olahország északi részében az oroszokat ismét visszavetítettük. A 9-ik hadsereg az ellenséget a Rimnicul-Sarat és Focsani közt feleuton levő állásokba, a dunai hadsereg pedig a brailai hidőfőbe szorította vissza.

A Dobrudzsában a német és bolgár csapatok sikerei következtében az orosz hidőfőállás Macintól keletre lényegesen megszűkült. Tegnap ott 1000 foglyot ejtettünk és 4 ágyút és 8 gépfegyvert zsákmányoltunk. A Duna deltájánál bolgár folyambiztosító csapatok felkoncoltak mintegy 50 orosz, akik a Szent György-ágon csónakon keltek át.

### Macedóniai harcponal:

Lényegesebb esemény nem történt.

### Nyugati hadszíntér:

Különös esemény nem történt.

Ludendorff,  
első főszállásfőnök.

## A múlt, a ma és a jövő asszonya.

Írta: Pócsy Györgyné.

(Folytatás és vége.)

Szerényebb családok ép oly féltő gondal nevelik gyermekeiket, nem véve segítségül idegen bonneokat a nevelésnél, igaz, hogy nem is utcán nevelődtek a gyerekek, különösen nem a leányok, kikről azt tartotta a jó nevelés törvénye, hogy nekik otthon az anyjok mellett van a helyök.

Hogy a szociális eszméket is megértették, mutatja itt Kecskeméten is az a tény, hogy az alapvető munkákat már előlött 46 évvel megkezdték, mikor boldog emlékű Horváth Döméné megalakította a Nőegyletet, mit tovább fejlesztett Horváth Béláné azzal, hogy már Női Ipariskolával bővítette ki az addig csak segélyeket adó egyület (ezelőtt körülbelül harmincöt esztendővel) igazi komoly jelle adva ezzel szociális érdekének. Ugyan erre az időre esik egy másik szociális munka: a Rongyos Egyület megalakítása, a mi áldott emlékü Kun Nina nénénk kezdeményezésére és

**Legjobb tőkebefektetés és takarékosági kényyszer a Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó-Bank 1917. január 1-én megnyíló hetibefizetésű koronás betéti csoportja. — Belépni mindennap lehet.**

fáradhatatlan buzgalma mellett. Azt remélem, nem olyan hálátlan az utókor, hogy már egészen elfeledte volna, ki volt Kun Anna, az egész város szeretett Nina nénije.

Ő is kecskeméti nemes család leánya volt, nemes gondolkodás mellett, páratlan arany kedélyvel megáldva, ki, bár a sors-csapások nem kímélték, egy perc se vesztette el törhetetlen lelki erejét, kedélyének frissességét, szívének melegségét az emberség, a szenvedők, a gyámoltalanok iránt. Ahogy ő buzgólkodott, fáradt, munkálkodott, agítált, cselekedett az igazán mintául szolgálhat egy ma, mint a jövő asszonyainak. A boszniai hadjárat idején összegyűjtötte a nőket tépés csinálni, akkor még ez kellett, harctérre féléhéműt küldeni, ment is a tépés mázsa számára.

Nem tudom a most harcoló hősök anyjait hová soroljam, a múlt-e ők már, vagy a jelené. De mindenképpen dicsőre méltóak, hőskönek nevelt fiaik egy világ elismerését szereztek meg, melyből nekik nemcsak a fájdalom, a szenvedés osztály-részek, de részt kérhetnek fiaik dicsőségéből is.

A most dúló világháború sok rejtett kincseket hozott napvilágra, nem csak a harctéren hőseink vívését, bátorságát, ép úgy az itthoniak önfeláldozását, lelki erejét. Örömmel találtuk meg az igaz magyar asszonyokat is, nem a mostani irodalom vérszegény, histerikus, erkölcsében meghibbant csupa test asszonyát, akiről már csaknem elhittük, hogy csakugyan, ők a modern ma asszonyai. Oh nem! Értékük oda van, mint hitvány csecsebecsék, mint röpke pillangók, anyai a jelentőségük. Az igazi magyar asszony ma is leánya a réginek, az igazinak, a tisztelre méltóknak.

Igaz, vannak másforma nők is, voltak, vannak is, lesznek is, voltak, akik gyermekeiket nem a munkára, nem az önfeláldozásra, nem a tiszta erkölcsre nevelték, vannak most is, akik szorongó örömmel segítik fiaik kibuvóját a közös harcából, a közös veszedelemből. Voltak renyhé, dologtalan asszonyok, talán még slamposak (brr de csunya nő) piszkosak is, akik gyermekeik nevelését elhanyagolták, férjeik vagyonát eltékoztatták, mint ahogy emberi gyarlóság volt, van és lesz, még ember lesz a földön.

De ha a jövő asszonyai igazán haladni, fejlődni akarnak, ennek az országnak építő munkáit mellett segítőtársak akarnak lenni, akkor csak vegyék ahhoz mintául bátran a régi asszonyokat, a mi áldott emlékü anyáink, nagyanyáink életét. Igyekezzenek rajta, hogy a tiszta erkölcs legyen a jövő nemzedék legszentebb kincse, mert bizon meg a mostani nagy gyermekhalandóság (mely régen nem volt akkora) is az erkölcs megazulásának következménye.

Ennek a szegény megtépett, megtizedelt országnak jövője biztosítására most első sorban egészséges 10—12 gyermekes jó anyákra, hűséges feleségekre van szüksége.

A többi aztán megjön magától, miután annak a magva már el van vetve.

## Fejlesszük iparunkat!

Európa népe és köztötte mi magyarok most éljük a világháború legsúlyosabb korszakát. Nem volna tehát egy magyar ember sem méltó arra, hogy magyarnak neveztesse, ha ezekben a nehéz időkben áldozatokat nem hozna akár a harctéren, akár e mögött a tennivalók körül.

Megnyugvást kelt a szivekben a tudat, hogy a magyar faj kötelességeit most is híven teljesíti; teljesítette és teljesíteni fogja; őseinek örökét meg nem tagadja és nem fogja megtagadni soha.

A jelenlegi helyzet a pillanatok kisebb bajait nem mérlegelheti. Vihar dúl körülöttünk, de nem a mi területünkön s ugyáltszik, minél tovább dúl a vihar, csak a mi javunkra látszanak elődni és akkor kárpótolva lesznek veszteségeink, lesznek pedig azért, mert gazdasági életünk most még el nem kárpótolható lépésekkel fog uszólván önként és automatic is előre haladni.

Alig van ma nemzetünkben valaki, a

ki a maga érdekeinek élhetne. Ma, amikor minden arravaló férfit élte feláldozására hívhatja hazánk jövőjének érdeke, az egyéni érdeket érintő bajok alig számba vehetők. De látjuk is azt, hogy a magyar faj minden tekintetben megállja, megállotta s meg is fogja állani a helyét mindenkor, sőt asszonyaink is.

Mint fentebb is említém, a gazdasági élet önként, de nagy arányokban fog fejlődni. Fejlednie kell önként azért, mert terményeinkre a békekötés után még nagyobb szükség fog lenni, mint volt a háború tartamán.

Ne tévesszük szem elől, hogy Anglia és a többi ellenségeink léte az iparra, a mi létünk pedig a földmívelésre van alapítva. Előbb-utóbb reá fognak jönni az ellenséges országok vezetői is arra, hogy a földmívelés fejlesztése arányában szabad csak az ipar és kereskedelemnek fejlődnie. Szerencsénk, hogy erre a tényezőre nem jöttek reá a háború elején.

Nálunk így volt, így van és így is lesz. Most már nyugodtan állíthatom, hogy így lesz. A békekötés után fog bebizonyosodni, hogy az ellenséges országok között Magyarország fog legelőször talpra állni és pedig azért, mert lakosságának nagy, illetve legnagyobb része foglalkozik östermeléssel; de fog is még pedig sokkal intenzívebben, mint a háború előtt. Nem szabad tehát szükmarkuaknak lennünk a gazdasághoz szükséges célszerű gépek stb. kellékek beszerzésénél, meri csak ezekkel a segédeszközökkel lehet a paragon heverő milliárdok és milliárdok kiaknázását elősegíteni.

Ismét hangsúlyozom, hogy a földmívelés fejlődésétől függ iparunk és kereskedelmünk fejlődése és ezzel kapcsolatban valutánk mérlegének javítása. Ebben pedig bizhatunk; biztosan célt érünk. A földolog, hogy a gazdasági gépeinket s más célszerű gazdasági eszközöket beszerzését igyekezzük az országban előállítani, de ugyancsak ezeket, hanem ruházatunkat s egyéb szükségleteinket is itthon szerezzük be, mert pénzünk csak így maradhat az országban. Nyers terményeinkre az ipari államok utalva vannak, mi pedig egy kis jó akarattal melőzhetjük a külföldi ipartermékeket úgy, hogy csak a nálunk elő nem teremhető tárgyak importálására szorítkozzunk.

A japánok és Amerika szédítően nagy vagyonnal kerülnek ki Európa botorságából kifolyólag a világfelfordulásból, de ketődjük közül valamelyik melőbb el fogja érni méltó büntetését. Valószínűleg mindkettőjük saját zsirbjára fog fulladni.

A legelkeseredettebb küzdelem Anglia részéről folyt és folyik e háborúban. Ő e háború rendezésének előtanca, előimádkozója és démona. Az ő léte és halála van kockán s mert léte iparára van alapítva, ki fog mulni. A háborúban álló népek között ő fog legutoljára talpra állhatni, ha ez egyáltalában fog neki sikerülni.

Vas-, acél- és textil-iparunk a háború tartama alatt képezetet felülmúló nagy mennyiségű anyagot dolgozott fel, különböző lövedékek és a hadászathoz szükséges kellekek fedezésére és éppen azért áruhiány mutatkozik e téren, de mindez muló jelenység. Amint fontos tehát a többtermelés az östermelés terén, ugyanilyen fontos ez az ipari téren.

A legközelebbi jövőben új viszonyok, új fejlődések előtt állunk, éppen azért a megoldandó problémákkal a napi sajtónak kellene már is törődnie. Támogassuk tettekkel és eszmeszerékkel egymást, mert a megfogyott készletek pótlását rövid idő alatt csak így sikerül pótolhatunk. V—r.

— Csak a nikkal 20 filléresek érvénytelenek. Nagy zavart okozott a kecskeméti piacokon a nikkal 20 filléres bevonása, illetőleg érvényességének megszünte. A közönség nem tudja, de sok hivatalos közeg sem, hogy melyik pénz értékten. Sokan nem akarják elfogadni a nikkal 10 fillérest. A közönség tájékoztatására közöljük, hogy csak a nikkal 20 filléres érvénytelen, de az Osztrák Magyar Bank s a kir. adóhivatal fizetéseknél azt is elfogadják 1917. április 1-éig.

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1917. év, január hó 3., szerda. — Róm. kath.: Genováva sz. — Protestáns: Gordiusz. — Görög-oros: 1916. év, december hó 21., Julius vt. — Izraelita: 5677. év, Tebeth 9. — Napkelte 7 óra 48 perc. — Napnyugta 4 óra 22 perc. — Napbossa 8 óra 34 perc. — Holdkelté 12 óra 8 délután. — Holdnyugta 3 óra 26 perc, éjjel. — Holdtölte 8-án, 8 óra 42 perc, délelőtt.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változókonny, enyhé, sok helyütt csapadék.

— **Előfizetési felhívás.** Január hó elsejével új negyedévet kezd lapunk. Kérjük ennél fogva előfizetőinket, hogy a lap előfizetési díját idejében sziveskedjenek beküldeni, illetve a nyugtát beváltani, hogy a lap kézbesítése fennakadást ne szenvedjen.

— **A főispán üdvözlése.** A városi tanács újév alkalmával táviratban üdvözölte gróf Ráday Gedeon főispánt. A főispán a következő távirattal válaszolt: A városi tanács szerencsekívánatait szívből köszöni és viszonozza Ráday főispán.

— **Adomány.** Fodor Imre népfőlkelő a harctérről 20 koronát küldött hozzáknak a polgármester rendelkezése alatt álló alapa. Az összeget illetékes helyére juttattuk.

— **Indemnitás.** A város 1917. évi költségvetése tudvalevőleg még nem készült el s a közgyűlés 4 hónapi költségvetési felhatalmazást szavazott meg. Az erre vonatkozó határozatot a belügyminiszter most jóváhagyta.

— **Az 1892—1898. évbéli születésű népfőlkélok szemléje.** A legutóbbi összeírás 1892—1898. évbéli születésű népfőlkélok bemutató szemléje városunkban f. hó 9., 10. és 11. napjain lesz, melyre már küldik is szét az idézőket.

— **A Kada Gyermek-Otthon vezetősége** hálás köszönettel mond a szegény gyermekek részére juttatott nemes adományokért: Özv. Király Józsefné 500 drb fontolt percc, Móczár Gáborné 4 kgr. hurka, kolbász, egy nagy kenyér.

— **Eljegyzés.** Radula Annuskát eljegyezte Burián Lajos.

— **Felülfizetsek.** A Kath. Legényegylet teastélyén felülfizetui szivesek voltak: Kucka Kálmán 2 kor., N. N. 2 kor., Kovács F. 1 kor. A felülfizetéseikért a rendezőség hálás köszönetét fejezi ki.

— **Felhívás.** A köztisztviselők gabonabeszerezési csoportjának intézősége újból felhívja mindazokat, kik vásárlási igazolványukat be nem adták, hogy azt január hó 5-ikéig Kónya Imre tűzoltóparancsnoknak annyival inkább adják át, mert ennek elmulasztását az intézőség úgy veszi, mintha az illető az általa előjegyzett gabonára már nem tart igényt. Azok, kiknek igazolványuk nincs, de igényüket kellő időben bejelentették, szintén jelentkezzenek.

— **Csecsemővédő tanfolyam.** A belügyminiszter csecsemő- és anyavédő női tanfolyamokat rendez Budapesten, Kassán, Szombathelyen, Temesvároton, Debrecenben és Nagyváradon. A belügyminiszter támogatást és résztvevők kiküldését kéri Kecskeméttől.

— **Köszönetnyilvánítás.** Folyó hó 21-én a Városi Mozgóképházban I. Ferenc József és kora címen rendezett előadás összes jövedelmét a költségek elengedésével Fenyő Sándor igazgató ur, a Kecskeméti Hadszegélyező Bizottság segélyalapja javára átengedni szives volt. Az előadás szövegét délután Páthy Sándor főgimnáziumi tanár ur, este pedig Bagl Jolán, Egri Borcsa és Vasváry Ida urleányok olvasták fel. A nevezettek ezuton is hálás köszönetét nyilvánítja a Hadszegélyező Bizottság elnöksége.

— **Jelentkezés a bugaci vadászatra.** Aki a január 6-án és 7-én rendezendő bugaci vadászaton részt akarunk venni és a pusztaháznál óhajtanak ellátásban részesülni, legkésőbb január 2-ig jelentkezzenek Kerekes Dezső gazdasági intézőnél. Rendezőség.

— **Általános királyi kegyelem.** A hivatalos lap rendkívüli kiadása közli a következőket: A király megkoronáztatása alkalmából a magyar igazságügyminiszter előterjesztésére 1916. dec. 23-án kelt legfelsőbb elhatározásával számos elítéltnak a királyi bíróságok által kiszabott kisebb büntetését általános kegyelem útján elengedte és egyszersmind az igazságügyminisztert felhatalmazta arra, hogy javaslatot teheszen a királyi bíróságok által az 1917. évi jan. 1-éig jogerősen elítélt oly egyének megkegyelmezés tárgyában, akik az általános kegyelemben nem részesültek, azonban kegyelemre méltóknak látszanak.

— **A jegyzőkönyvhitelítető bizottság ülése.** A jegyzőkönyvhitelítető bizottság ma délelőtti 11 órakor ülést tartott, amelyen a december 23-iki közgyűlés jegyzőkönyvét hitelítették.

— **Cukorkiosztás.** A kávéházak, kávémérők, vendéglők és korcsmák folyó évi január hó 8-án kapják a cukrot Brachfeld Vilmosnál.

— **Erdélyi menekültek részére** a hadsegélyző irodába a következő adomány érkezett be: Damó Zoltánról 1 téli kabát, Kovács János 6 kg. bab, Sipos Miklósné 3 kis ing, 3 mellényke, 3 aljlepedő, Krauszmann Mórné 3 mellényke, 3 előke, 1 sapka, 1 muff, özv. Vagnerné Kubinyi Margit 2 hosszú párna, 1 paplan lepedő, 1 kis ing, 1 kis lékri, 1 pár harisnya, 5 előke.

— **A Kada Gyermek-Otthon** szegény gyermekei is ünnepet ültek a koronázási napon. Idősb Mészáros Józsefné 4 hosszú mákos kalácsot és 4 kgr. tarhonyát küldött az apróságoknak, amely adományért fogadja a vezetőség hálás köszönetét. Ugyancsak köszönetet mondunk Tóth Istvánné adományáért 1 fű téli kabát, 1 szveter, 1 sapka, 4 pár harisnya, 1 pár kesztyű.

— **A Prot. Egyesület női bizottságának kávédelutánja.** Az egyetlen hiba a Prot. Egyesület délutánjának az egyesület helyiségének elégtelen volta. Tegnap is szüknek bizonyult a nagy és kisterem a nagyszámú közönség befogadására, ami teljessen érthető is. A műsort ezutal dr. Füredi Istvánné urasszony az itthonlevőknek a háború eddigi tartama alatt tanúsított s a távollévőkkel szemben ezután tanúsítandó magatartásáról szóló, figyelmet keltő felolvasásával nyitotta meg. Majd Fekete Ilonka csengő szopránján és Szalontay Ferenc sima tenorhangján, Kremán Sámuelné urasszony művészi zongorakísérettel mellett adott elő Planquette »Rip-Rip«-jéből, továbbá Szentgálitól egy duettet s azonkívül egy népdalt, a közönség sűrű tapsaitól kísérve. Végül Pócsy Riza bájos egyéniségével, csodaszép organumával, az őszinte átérzés melegségével interpretálta a legújabb háborús anthologia legszebb gyöngyeit, mely hatást és hatalmas ovációt keltve a hallgatóság körében. A minden tekintetben nagyszerűen sikerült délutánon Györfly Sárika ajándékának, egy szépen himzett diványpárnának a kisorsolása következett, melyet Nyírády Jenő nyert meg. A protestáns asszonyok kitűnő specialitása, a zamatos kávé, meg a frissen sült jözü fehér kalács felszolgálása fejezte be a délutánt.

— **Angyal Vidor és Székány Béla szabadokt. előadásai.** Dr. Angyal Vidor főügyész f. hó 3-án, a karácsonyi szünet után, szabad nemzetgazdaságtani előadást tart a Szabadoktatási Tanfolyamon, dr. Székány Béla pedig f. hó 5-én, pénteken kezdi meg előadásait a konyha kémiajáról. Kezdet este félkilencor, főreáliskola.

— **Adomány.** A Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatója, Kovács Sándor ur 500 koronát volt szíves a Hadsegélyző Bizottságnak beküldeni, mint a takarékpénztár adományát. Littauer 1 kötetny, 6 pár harisnya, 1 sapka, 6 pár kamásli, 1 paplan, 2 előke, 2 kis lékri, cipő. A bizottság ezután is hálás köszönettel nyugtázza a szíves adományokat.

— **A vasúti szabadjegyek érvényességének meghosszabbítása.** A kereskedelemügyi miniszter az 1916. évre kiállított államvasúti kedvezményes áru bérlet- és szabadjegyek érvényességét (ideértve

az 1916. december 31-én lejáró időleges szabadjegyeket is) 1917. január 31-ig bezárólag meghosszabbította. Ez a meghosszabbítás nem vonatkozik a kedvezményes igazolványok egyéb neveire, jelesül a fél-áru jegy váltására jogosító arcképes igazolványok csak az esetben jogosítanak kedvezményes utazásra, ha azok az 1917. évre megfelelően érvényesítve vannak.

**KOCH I. híres „Európa” nőruha szabászi tanfolyama újra megkezdődik január 2-án. 25 koronáért bárki is alaposan megtanulhatja a nő-ruha szabást, mindenféle divat szerint, Kisfaludy-utca 6. sz. alatt, ahol tanulni és beiratkozni is lehet.**

## Keresek egy jónevelésű 14—16 éves leányt

két kisleányom mellé puszta. Jelenkezni lehet ünnepe és vasárnapokon, délelőtti helyben, Klapka-utca 30. sz. alatt.

— **Adomány.** A miklóstelepi népiszkola perselyének tartalmát, 7 korona 30 fillért Kiss József tanító lapunk útján katonáink megajándékozására adományozta. Az adományt befizették a polgármesteri hivatalhoz.

**Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Beniek-utca 2.**

## Hálás szívvel mondok köszönetet

édes anyám nevében is mindazon kedves rokonok és ismerősöknek, kik felejtethetlen édes jó apám halála alkalmával végtelen fájalmunkat részvételükkel enyhíteni igyekeztek. Budapest, 1916. december 31-én.

Szollás Gyuláné szül. Hauzinger Mariska.

## SZINHÁZ.

### Műsor:

Kedd: »Vasgyáros.« Szilágyi E. felléptével. (Páratlan bérlet.)  
Szerda: »Nöstényördög.« Szilágyi E. felléptével. (Páros bérlet.)  
Csütörtök: »Császárnő.« (Páratlan bérlet.)  
Péntek: »Boszorkányvár.« M. Turchányi Olga felléptével. (Páros bérlet.)  
Szombat délután: »Derék Fridolin. Este: »Urasági inas kerestetik.« (Bohózat újd.)  
Vasárnap déltán: »Mágnás Miska.« Este: »Lizi.« (Operette újdonság.)

»Boszorkányvár.« Nagy conceptionu operett, melynek szövege csak arra való, hogy minél több alkalmat adjon a muzsika szépségeinek feltárására. Lényegében mesébe szőtt zene, mely a budapesti opera színpadán előadva, hol kellő hanganyag, énkudat áll rendelkezésre, szép hatást kelthet.

Nálunk azonban a darab előadására ugy a szereplők, mint a karszemélyzet, nagyon gyöngének bizonyultak. Ami élvezetben része volt a műértő közönségnek, azt Milőcker opera-szerű tartalmas zenéje és Szabolcsy Józsa bensőséges koloratúrája nyújtották.

Egyedül Szabolcsynak van megfelelő hangja, kellő énkudatossága s olyan művészi éneklési modora, hogy ezt a darabot értékesen interpretálja. A többiek kisebb-nagyobb mértékben gyöngék voltak ahhoz, hogy szerepeiket kellő művészettel játsszák meg. Csákinak a felléptetése az esteli nagy énekes szerepben pedig egyenes merénylet volt a darab és a hozzáértő közönség műizlése ellen. Ez azonban nem az ő hibája, hanem a rendezőé, akitől több tapintatot és izlést várnánk a szerepek kiosztásánál. G.

\* \* Szilágyi Ernő felléptei. A kecskeméti közönség előtt ismert kitűnő színházunk volt kedvelt tagja: Szilágyi Ernő, aki a harcztéről rövid szabadságra hazatérve, szombaton már föllépett, ma este Ohnet dramatiszál regényének a »Vasgyáros«-nak címszerepében lép föl, holnap pedig a világhírű Schönherr-dráma, a »Nöstényördög« fő-férfiszerepét fogja játszani.

## Anyakönyvi kivonat.

1917. január 2

**Születések:** Öhlberg József István rk. Kovács István rk. Gödöllei Erzsébet rk. Furkó Etel Mária ref. Héjjas Mihály ref. Boros Gyula ref. Baranyi Margit rk. Dobos Jullánna rk. Borbély Mária rk. Bényi Erzsébet Irén rk. Szekér János László rk. Kovács István rk. Bokorny Mária rk. K. Molnár halvaszületett leány rk.

**Halálozások:** Özv. Horváth Antalné Kovács Mária ref. 82 éves, Kocsis Ilona ref. 16. hónapos, Lövinger Soma izr. 69 éves, Rozsi Erzsébet rk. 2 éves, S. Balasi Mihály rk. 72 éves, Kéri Lidia ref. 10 éves, Dudás Pál rk. 41 éves, Soós László ref. 83 éves, Madli Ferenc rk. 10 hónapos, Sutus Mihály ref. 3 éves, Varga László rk. 3 éves, özv. Kovács Jánosné B. Tóth Veronika rk. 92 éves.

## Hirdetmény.

A tüzelő anyagok legmesszebb menő kimélese érdekében a m. kir. minisztérium 4470—1916. K. E. szám alatt az éjjel záróra tekintetében a következőkben rendelkezett:

1.  
A nyilvános étkező és szórakozó helyiségeket (vendéglők, korcsmák, italmérő, vagy elárúsító helyek és más hasonló üzletek, színházak, mulató helyek, kávéházak, stb.) éjjeli 11 óránál tovább nem szabad nyitva tartani és mindezeket a helyiségeket reggeli 5 óra előtt nem szabad kinyitni. Az utóbbi rendelkezés alól a rendőrhatalóság indokolt esetekben kivételeket tehet.

E szakasz rendelkezései nem vonatkoznak a vasúti vendéglőkre, ha nyitva tartásukat az utazó közönség érdekei kívánják.

2.  
Nyílt árusítási üzleteket (boltokat) az azokhoz tartozó irodai helyiségekkel együtt január és február hónapokban esti 7 órától reggeli fél 8 óráig; az olyan üzleteket pedig, amelyekben túlnyomóan élelmi vagy egyedárusági cikkek árusítanak esti fél 8 órától reggeli 7 óráig zárva kell tartani.

Ugyanez a rendelkezés áll az előbbi bekezdésben nem említett nyílt üzletekre is, kivéve azokat:

a) amelyekben kizárólag anyag megmunkálás folyik,  
b) amelyekben a közönségnek kizárólag helyben való fogyasztásra szolgálnak ki élelmiszereket.

Ha az a) pont alá eső üzletek árusításra is be vannak rendezve, ez az árusítás vagy ha a) b) pont alá eső üzletekből — a helyben való fogyasztáson kívül az utcán át is árusítatnak élelmiszereket, az utcán át való árusítás csak olyan időben történhetik, amikor a nyílt árusítási üzletek is nyitva tarthatók.

Az üzleti záróról szóló 1913. évi XXXVI. t. c. egyébb rendelkezése érintetlenül maradnak.

3.  
Aki a jelen rendelet tiltó rendelkezéseit megszegi — amennyiben cselekménye súlyosabb büntéttel rendelkezés alá nem esik — az eljárásra illetékes rendőrhatalóság által két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

4.  
Ez a rendelet 1917. évi január hó 2-án lép életbe, illetve hatályba.

Kecskemét, 1917. január 1.

Papp György s. k. főkapitány.

**Eladó egy szép kövér fiatal sertés.** Megtekinthető IV., Őz-utca 16. sz. alatt.

## Eladó ház.

14627

VII., Zsinór-utca 41. számú ház eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**Sertéshizlaló gőzmalomnál két igásló eladó. Ugyanott szecsavágáshoz értő munkás felvétetik.**

## M E G H I V Á S.

## A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank

1917. évi január hó 21-én, délelőtt 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor saját helyiségében tartandó

## XLVI. évi rendes közgyűlésére

a t. c. részvényesek tisztelettel meghívtnak.

## A közgyűlés tárgyai:

1. A jegyzőkönyv-hitelesítő bizottság megválasztása.
2. Igazgatósági jelentés.
3. A lefolyt XLVI. üzletév zárszámadásának előterjesztése, a mérleg megállapítása és az igazgatóság nyerevényfelosztási javaslata, a felügyelő bizottság jelentésével kapcsolatban.
4. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság felmentése.

5. Az igazgatóság megválasztása három (3) évre. Az igazgatóság, valamint a felügyelő bizottság jelentése, továbbá a zárszámadás, a részleteket feltüntető mellékletekkel együtt, az intézet hivatalos helyiségében betekintés végett ki van téve.

Kelt Kecskeméten, 1917. január hó 1-én.

Az igazgatóság.

## VAGYON

## MÉRLEG-SZÁMLA

## TEHER

Pénztár készlet	102,959.41		Alaptőke	1.500,000.—	
Oszttrák-magyar bank giro számlán	53,663.46		Tartalékalap	611,146.16	
Postatakarékp. cheque számlán	1,411.05	158,033 92	Nyugdíjalap	159,570.72	
Váltótárca (biztosít. 1.711,034 K.)	3.302.748.69		Nyugdíjalap 5% kamata	7,979.28	167,550.—
Behajthatlanok leírásáért	1,907.44	3.300,841 25	Értékpapír árolyam tartalék	35,019.71	2.313,715 87
Jelzálogkölesön	912,076.71		Betétek		5.748,478 35
Törlesztéses jelzálogkölesön	488,400.33	1.400,477 04	Hitelezők		392,697 77
Értékpapírok	1.879,032.—		Átruházott törlesztéses kölesön		488,400 33
Befizetés a pénztáratéti központnál jegyzett üzletrészekre	6,400.—		Fel nem vett osztalék		320 —
Nyugdíjalap értékpapír	997.—	1.886,429 —	Fizetendő betétkamat-adó		9,734 23
Intézeti ház		600,000 —	Jótevény adomány számlán		748 98
Folyószámla adósok		1.849,500 19	Előre bevett kamatok		28,841 86
Felszerelés és berendezés	15,574.40		Nyereség-áthozat	93,018.32	
10% leírásért	1,557.44	14,016 96	Ez évi nyereség	214,219 81	307,238 13
Hátralékos kamatok	70,308.38				
Elhelyezett tőke kamata	10.568.78	80,877 16			
		9.290,175 52			9.290,175 52

## KÖLTSÉG

## NYERESÉG- ÉS VESZTESÉGSZÁMLA

## JÖVEDELEM

Állami és községi adó	36,291 03	Nyereség-áthozat	93,018 32
Betétek kamata	190,259 03	Különbféle kamatok	372,971 91
Kifizetett kamatok	10,536 40	Értékpapír kamat	57,332 —
Kifizetett betétkamat-adó	9,291.75	Ingatlan jövedelem	32,510 18
Fizetendő II-ik félévi tőkésítés után	9,734.23	Ingatlanok számláján	15,624 70
Nyugdíjalap 5% kamata	7,979 28	Jutalék és díjak	32,958 71
Tiszti és szolga fizetések	38,797 82	Átmeneti kamatok	52,035 30
Lakbérek	4,300 —		
Üzleti költségek	9,280 98		
Kincstári illetékek	922 47		
Leírás a váltótárcából	1,907 44		
10% leírás a felszerelésből	1,557 44		
Átmeneti kamatok	28,354 22		
Nyereség	307,238 13		
	656,451 12		656,451 12

Kecskemét, 1916. évi december hó 31-én.

Baktay Albert  
ügyvivő ig. h. pénztárnokPacsú Mihály  
ig. elnökTóth Ignác  
ig. alelnökSzabó Márton  
ügyész ig. tagGaál József  
égyeztető főkönyvelőBagi László  
ig. tagBeretvás Pál  
ig. tagFekete József  
ig. tagDr. Horváth Mihály  
ig. tagKatona József  
ig. tagDr. Kecskeméti Lajos  
ig. tagKoritsánszky János  
ig. tagMintsek Géza  
ig. tagMizsei Péter  
ig. tagDr. Tassy József  
ig. tag

A forgalom-, vagyon és jövedelem-kimutatást megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kecskemét, 1917. évi január hó 1-én

Katona Zsigmond  
fel. biz. tagBleyer Ferenc  
fel. biz. elnökSzél János  
fel. biz. tag